

Resumé Tato diplomová práce s názvem „Výroba zbraní pro Wehrmacht a armády spojenců Německa v českých zbrojovkách za Protektorátu Čechy a Morava v letech 1939 – 1945“ se zabývá podrobným popisem zbrojní výroby obrněných vozidel a pěchotních zbraní, vyráběných ve válečných letech 1939-1945 v českých zbrojovkách. Úvodní část se zabývá zbrojním průmyslem v Československu před Mnichovskou dohodou, vhodnými podmínkami k vyzbrojování a posílení německé armády, nejen využitím průmyslu, ale i strategické polohy.

V následujících kapitolách popisuje hlavní zbrojní továrny za Protektorátu Čechy a Morava (Škoda Plzeň – Skoda Werke, ČKD Praha – BMM, Zbrojovka Brno) a díky okleštění naší země, tj. Československa, maximální využití technického a lidského potenciálu v době protektorátu. Zároveň dokumentuje odprodej nadbytečných zbraní Německu (děla a munice) a přiblíží i německou zbrojní výrobu.

V dalších kapitolách se zaměřuje na srovnávání zbraní, jejich technický popis, zdokonalování a postupný vývoj. Představuje tanky (převážně tank ŠKODA vz. 35, dále lehký tank LT vz. 38 a později stíhače tanků a útočná děla z ČKD Praha postavené na jeho podvozku, Marder III, Hetzer, Grille), pěchotní zbraně vyráběné v Brně (karabina Mauser K98 a kulometry MG34, MG42, MG131).

Zmiňuje také největší problém německého zbrojního průmyslu za války, což byl kritický nedostatek surovin pro výrobu zbraní, to se výraznou měrou podepsalo na kvalitě zbrojní výroby a na její snižování.

V dalších částech se dozvídáme o vyzbrojování armád spojenců Německa (Slovensko, Maďarsko, Rumunsko a Bulharsko) a o využití českých zbraní v jejich obrněných divizích na frontě.

V závěrečných kapitolách srovnává obrněná vozidla z českých zbrojovek s podobnými konstruktérskými typy vyráběnými v Německu, Rusku a také v Maďarsku. Zároveň dokresluje pohled autora na zbrojní průmysl v době války za protektorátu, hlavně díky načerpaným poznatkům z doporučené literatury (Ivo Pejčoch, Charles K. Kliment).

Autor by rád oslovil nejen profesionála, ale i širší laickou veřejnost.